

5月18日,杭州全市各类幼儿园大班幼儿开学 尊重家长意愿,实行自愿返校

幼儿园为复学返校已做好准备

本报记者 何晟 王湛 通讯员 姚琼 高碧琳



经杭州市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组同意,昨天,领导小组办公室下发了《关于做好2020年春季幼儿园开学工作的通知》,安排做好2020年春季幼儿园开学工作。

一、时间安排

5月18日,全市各类幼儿园大班幼儿开学;中、小班(托班)幼儿由各地根据实际,安排在5月18日后,一周内有序开学。

二、有关要求

1.严格开学条件核查。明确开学时间后,经幼

儿园申报,由各区、县(市)教育和卫健部门根据省教育厅《幼儿园开学卫生防疫工作检查清单》,对属地各类幼儿园认真按园区组织开学核验,合格一个园区,开学一个园区。各地教育和卫健部门要严格把关,逐园督查核验,确认开学条件,不具备条件的,不得开学。

2.尊重家长意愿,实行自愿返校。本学期不返校的幼儿,保留学籍,不收取费用。疫情防控期间,各地可结合实际实行幼儿园弹性上学制度。

3.优化幼儿进出园流程。各幼儿园要立足实际制定科学合理的幼儿入园出园实施方案,强化安全意识,完善晨检制度,严格“亮码+测温”入园检测;错班错时分批组织入园,加强管控力量,防止出现进园出园时段园门口人员集聚、交通拥堵等现象。

4.加强疫情防控指导和培训。各地卫健(疾控)部门要向幼儿园派驻健康指导员,加强对幼儿园防控工作的指导。开展对教师、保育员、保安等工作人员的全员培训,严格落实省市有关疫情防控常态化背景下的幼儿园保育教育和日常管理工作要求。

5.加强家园协作配合。以多种形式及时向家长宣传幼儿园安全防控举措,积极传递正能量,引导家长把好家庭防控关,做好上学前幼儿体温自测,织密家园协作防护网,为安全顺利开学合力创造有

利条件。

6.科学安排幼儿一日生活。各地各幼儿园要坚持以游戏为基本活动方式,并将始终将落实防疫要求放在幼儿园工作的第一位,合理安排场地,最大限度利用空间,避免幼儿过度聚集。加强幼儿全日健康观察,在入园、午睡后落实专人观察幼儿健康状况并做好记录。严格落实幼儿园在园幼儿发烧处置流程,完善幼儿园疫情防控应急处置预案。

幼儿园为复学返校做了哪些准备?杭州市舟山路学前教育集团崔许霞告诉记者,“防疫物资目前均已准备妥当,配备到位,并按防疫复学要求在园内设置了隔离室。”

据了解,各个幼儿园都提前做了入园一日生活情境模拟演练,杭州市祥符中心幼儿园俞璐薇说:“幼儿园要求每位家长和幼儿进入校园时,严格遵守排队——亮绿码——测温——消毒——刷卡——晨检这6个步骤。为防止幼儿间互换口罩,在校期间,我们不要求幼儿佩戴口罩。”

家长如何接送小朋友最为安全、便捷?杭州市长乐幼儿园王蓉蓉说,该园将采取不同年龄段班级“分场地、分时段”错峰接送离园,最大力度地减少家长间、幼儿间的停留接触时间,保障幼儿园最低风险的接送管理。

致敬接力人 赓续奋斗情

浙江日报“接力——高水平全面建成小康社会大型融媒体报道”启动

本报讯 今年,中国将全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标;今年,也是脱贫攻坚决战决胜之年,中华民族千百年梦想将变为现实。

为了记录这一宏大的史诗,反映小康路上接续奋斗的浙江精神、中国精神,前天,由浙江日报主办的“接力——高水平全面建成小康社会大型融媒体报道”在浙报集团启动,报道将选取具有典型意义的地点、单位,通过一组组具有传承性的人物故事,致敬历史、观照现实、启迪未来。

他们中,有浙江省参与西藏新疆建设的一批批援藏、援疆干部,有奔赴黔东南、黔西南的对口支援干部,有21年不间断赴广西支教的志愿者团队。多年来,浙江坚持全国一盘棋,积极开展对口支援、东西部扶贫协作和对口合作。广大援建干部人才扎根高原雪域边陲边疆,以坚忍不拔的毅力长期帮扶对

口地区,展现了浙江担当、浙江风采;他们中,有景宁县金坑村的几任党支部书记,一任接着一任干,他们把一个山沟里的贫困村,变为美丽富足的生态旅游村;他们中,有来自省商务厅派驻文成县金炉乡的农村工作指导员,他们接力扶贫,帮助村民种植杨梅、糯米山药等特色农产品,修路铺桥,对接电商平台,带动农民增收;他们中,有天台县雷峰乡卫生院老中青三代院长,他们被老百姓称为雷峰乡里的活雷锋,见证了医改红利给基层带来的变化;他们中,有嘉兴市秀洲区挂职丽水龙泉市的几任干部,作为首批山海协作结对单位,秀洲区通过实施“飞地”项目、开展产业帮扶、加强民生事业合作等举措,共推两地高质量发展……

启动仪式现场,浙江省首批参与援藏建设代表、景宁县澄照乡金坑村的4任村支书、省商务厅结对

帮扶文成县金炉乡的4任农村指导员、浙江师范大学支教团代表等讲述了不忘初心、赓续奋进的动人故事。

逐梦故事最动人,传承信念坚如铁。接下来,10支采访队伍将奔赴省内各地及西藏、贵州、广西等省区深入采访,通过丰富多彩的融媒体报道,生动展示小康路上的动人事例,深入挖掘当中涌现的精神内涵,讲好浙江故事、中国故事。

大河奔流,涓滴同行;精神闪耀,继往开来。浙报集团通过“接力——高水平全面建成小康社会大型融媒体报道”,也旨在传承浙江日报“用新闻推动进步”的职责使命,进一步锤炼新闻工作者的“脚力眼力脑力笔力”。从这个意义上说,这也是浙报人不忘初心、牢记使命的一次“接力”。

本报记者

天目融媒体中心起航

构建用户内容生态圈助力融媒体发展

本报讯 前天,是《浙江日报》创刊71周年纪念日。当天下午,由浙江日报报业集团主办,浙江在线新闻网站、天目新闻客户端承办的天目融媒体中心上线仪式暨浙江县级融媒体发展论坛在杭州举行。

近年来,浙报集团积极推进移动化转型,特别是全力以赴建设好天目新闻客户端。自去年10月上线以来,天目新闻始终按照省委省政府要求,以“看见美好”为追求,致力于打造助力长三角一体化发展的全媒体新闻资讯平台和智慧化服务平台,以百姓视角,通过短视频、图文等多样形式推出了一系列有影响的报道。特别是在抗击疫情期间,天目新闻充分发挥短视频特色,在新媒体传播中快速成长。与此同时,天目新闻主动发挥优势,打造潮客频道和天目号,构建用户短视频创作体系。截至目前,长三角

已有300多家政府部门、媒体机构、大V等专业视频生产团队入驻“天目号”,同时培育了一大批优秀的拍客,成为天目新闻重要的内容生产者。

依托短视频优势和媒体融合经验,天目新闻客户端全新打造“天目融媒体中心”,携手天目新闻用户,推进媒体融合向纵深发展。学院将凝聚专家学者和一线采编精英的智慧和经验,致力于短视频传播研究、着力构建用户内容生态圈、助力县级融媒体发展,将重点为天目新闻的用户服务,包括为天目新闻用户尤其是各地融媒体中心和相关单位做好新媒体采编人员的技能培训,“天目号”入驻后的内容、技术、运营的服务支撑,凝聚天目新闻客户端的用户力量,提升用户内容生产能力。彭兰、张志安、吴飞、丁和根、郭全中、徐世平等10位知名专家、学者、资深

媒体人被聘为天目融媒体中心首批专家。

活动现场还启动了“天目用户原创视频百万激励计划”,将对拍客和天目号创作的优秀短视频进行奖励,激励用户的内容生产积极性,共同构建天目新闻客户端用户成长体系和原创内容生态圈。

在浙江县级融媒体发展论坛上,清华大学教授彭兰、南京大学教授丁和根等首批特聘专家代表,天目新闻特派武汉记者王坚颖,德清县新闻中心负责人,天目号代表“浙江高速交警”负责人,拍客代表“爱拍照的教书匠”等嘉宾,围绕县级融媒体中心建设和发展、新闻短视频发展趋势等话题发表了主旨演讲。全省各县级融媒体中心负责人、天目新闻用户代表在现场共同见证。

本报记者